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14ª Sessão Ordinária Legislativa de 26 de maio de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 26 (vinte e seis) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, na 

Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa 

parabenizando todos os produtores rurais pelo dia dedicado a eles, diz que o poder 

executivo fez um evento em homenagem aos mesmos no sindicato dos trabalhadores 

rurais – elogia a atuação da prefeita e do deputado Isnaldo Bulhões pelas ações 

desempenhadas em benefício da classe (produtores rurais). Lembra que no último 

domingo ocorreu uma grande festa em homenagem as mães, em comemoração ao “dia 

das mães” e diz que as mães que se fizeram presentes saíram muito felizes com a 

assistência que e dada pela prefeita Drª Christiane. Após, o presidente determina que 

seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença 

dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson 

da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), Josefa Eliana Silva Bezerra 

(Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário 

do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino, Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanilla 

Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto Oliveira solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Por não haver nenhuma matéria no pequeno expediente, o presidente 

concede a palavra aos vereadores. O vereador Roberto Oliveira inicia 

complementando a fala do presidente em relação às chuvas que estão caindo, por 

afirmar que é uma alegria para os agricultores pelo fato de ser um período propício para 

o plantio de lavouras. Comenta o teor de uma indicação de sua autoria que pede para ser 

colocado um corrimão na ponte molhada existente na rua da Praia, que dar acesso ao 
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bairro Santa Luzia, dizendo ser necessário por haver um grande fluxo de pessoas, 

inclusive de crianças, e, irá garantir uma proteção maior aos transeuntes. Aproveita para 

solicitar ao secretário Marcelo Melo que seja feito o conserto do calçamento logo que 

passa da mencionada ponte molhada, por informar que está deteriorado. Apresenta 

solidariedade aos familiares do Senhor José Teles, pelo seu falecimento. Após, usa a 

palavra o vereador Zezito Teles que também apresenta sentimentos de pesar pelo 

falecimento do Senhor José Teles de Carvalho, mencionando que é seu tio e roga a Deus 

que dê conforto aos familiares. Parabeniza a prefeita pela festa que realizou em 

comemoração ao dia das mães, dizendo que foi uma festa linda, onde presenteou muitas 

mães e diz acreditar que irá ficar na história de Santana do Ipanema. Informa que os 

tratores do município estão em execução e garante que todos os pequenos agricultores 

serão atendidos na aração de suas terras, por afirmar que a prefeita está empenhada no 

sentido de prestar assistência ao homem do campo para que o plantio e a colheita 

ocorram dentro do tempo certo. No grande expediente, a vereadora Josefa Eliana 

inicia os pronunciamentos parabenizando os profissionais da saúde, da área de 

enfermagem, pelo dia dedicado a eles (semana passada). Apresenta solidariedade aos 

familiares do senhor José Teles de Carvalho, como também do advogado Omar Coelho 

pelo falecimento dos mesmos e roga a Deus conforto para todos. Parabeniza a 

Associação Comunitária do Sítio Camoxinga dos Teodósios pelo evento realizado para 

entrega de sementes aos agricultores, disponibilizadas por uma parceria do Governo do 

Estado com o Governo Federal, como também pela festa em homenagem as mães. 

Parabeniza a enfermeira Fabiana Xavier - coordenadora da média complexidade, a 

secretária de saúde Sibele Arroxelas e o fisioterapeuta Darkson pelo evento realizado na 

semana da enfermagem que homenageou a classe dos enfermeiros. Diz ter participado 

também da comemoração pelo dia do produtor rural, que ocorreu no sindicato dos 

trabalhadores rurais desta cidade. Agradece ao secretário Marcelo Melo a prefeita Drª 

Christiane e a toda equipe da secretaria municipal de infraestrutura, pela conclusão da 

passagem molhada construída no Sítio Camoxinga dos Teodósios, diz que a 

comunidade está muito feliz e também agradece. Informa que esta semana foi 

comemorado o dia do gari. Por essa razão parabeniza toda a classe e agradece a equipe 

que está fazendo uma limpeza geral (ruas, matos e a poda de árvores) no bairro 
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Baraúna.  Informa ainda, que no dia de hoje estará em Maceió para participar do evento 

em que irá receber o “prêmio destaque 2023”, organizado pelo Jornal Alagoas. Fala 

sobre a satisfação que sente em representar o povo santanense e agradece por 

permanecer nesta Casa até o presente mandato. Por não haver mais oradores inscritos 

para usar a palavra, o presidente Moacir Júnior determina a leitura das matérias do 

grande expediente. Constam: 02 (dois) projetos de lei, 03 (três) emendas modificativas, 

02 (duas) indicações e 01 (uma) moção. Oriundo do Poder Executivo é apresentado o 

Projeto de Lei nº 04/2023 – dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e 

execução do orçamento para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências. 

(votação). A vereadora Drª Carol Magalhães apresenta as três emendas modificativas 

ao Projeto de Lei 04/2023, a saber: Emenda Modificativa Nº 01/2023, ao projeto de 

lei nº 004/2023 - Art. 1º - modifica o art. 32, passando a vigorar com a seguinte 

redação: “Art. 32 - .... Inciso 1º - A lei orçamentária estabelecerá limite percentual sobre 

o total da despesa fixada para previa autorização do poder legislativo de abertura de 

credito suplementar e contratação de operações de credito, em conformidade com o art. 

165, inciso 8º da CF/88”. Emenda Modificativa Nº 02/2023, modifica o inciso do art. 

33 do Projeto de Lei nº 04/2023, que passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 33–

os créditos adicionais especiais e extraordinários, se abertos nos últimos quatro meses 

do exercício de 2023, poderão ser reabertos, pelos seus saldos, ao exercício de 2024, 

com autorização prévia de poder legislativo, mediante indicação de recursos do 

exercício corrente”. Emenda Modificativa Nº 03/2023, modifica o inciso do art. 33, do 

projeto de lei nº 004/2023, que passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 35 – Fica 

o poder executivo, mediante autorização prévia do poder legislativo, efetuar 

transposição, remanejamento e transferência de dotações orçamentárias”. A Mesa 

Diretora apresenta o Projeto de Lei 06/2023 – dispõe sobre o reajuste salarial dos 

servidores públicos efetivos e comissionados da Câmara Municipal de Santana do 

Ipanema. (votação). De autoria da vereadora Eliana Fofa e vereador Zezito Teles é 

apresentada a Moção nº 12/2023 – pesar pelo falecimento do Sr. José Teles Carvalho.  

O vereador Eudes Vieira da Paixão Júnior apresenta a Indicação nº 23/2023 – 

solicita que a secretaria municipal de educação faça a oferta um curso preparatório para 

o Enem. O vereador Roberto Oliveira apresenta a Indicação nº 24/2023 – solicita 
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que seja colocada uma grade de proteção na ponte molhada sobre o rio Ipanema, que 

liga a rua da Praia ao bairro Santa Luzia. Terminada a leitura, as proposições foram 

submetidas à discussão e não havendo discussão foram submetidas a votação, sendo as 

três Emendas Modificativas rejeitadas por 8 X 1 (oitos votos contra e um a favor) e as 

demais matérias (projetos, indicações e moção) aprovadas por unanimidade. Por não 

haver mais nada a tratar, o presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o 

vereador Roberto Oliveira, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada. 

 


